



Mgr. Bohuslav Sobotka
předseda vlády České republiky

V Praze 14. června 2016
Čj.: 10454/2016-OAI

Vážená paní poslankyně,

ve své ústní interpelaci ze dne 26. května 2016 ve věci *odměňování nelékařského personálu v nemocnicích* vyjadřujete přání, aby vláda schválila navýšení platby za státní pojištěnce tak, aby bylo proklamované navýšení odměňování zdravotníků o 10 % realizovatelné. Na základě stanoviska Ministerstva zdravotnictví bych rád uvedl následující informace.

Mohu Vám s potěšením oznámit, že vláda na svém zasedání dne 30. května 2016 skutečně schválila návrh nařízení vlády, kterým se zvedá pojistné za osoby, za něž je plátcem pojistného stát. V ročním vyjádření činí navýšení cca 3,6 mld. Kč.

Dále vyjadřujete obavy z roztříštěnosti v odměňování zdravotníků. Je pravdou, že systémy, podle kterých jsou odměňováni zdravotníci, jsou skutečně dva, v závislosti na tom, jakou právní formu mají poskytovatelé zdravotních služeb, u nichž zdravotníci pracují. Rozdíl v odměňování mezi těmito dvěma typy zařízení považujete za diskriminující. Sjednocení odměňování bylo projednáváno mezi Ministerstvem práce a sociálních věcí a Ministerstvem zdravotnictví. Ministerstvo práce a sociálních věcí zastává stanovisko, že navrhovaná úprava, tedy sjednocení všech zdravotníků pod tabulkový plat, je požadavkem principiálně neslučitelným s aktuální koncepcí odměňování zakotvenou v šesté části zákoníku práce, a proto požadavkem neakceptovatelným. Vzhledem k tomuto stanovisku hledá Ministerstvo zdravotnictví alternativní cesty, jak dojít ke stejnému cíli. Tedy aby každý zaměstnanec, bez ohledu na to, zda je odměňován mzdou nebo platem, byl za svoji práci odměňován spravedlivě.

Jedno z opatření, které Ministerstvo zdravotnictví podnikne, je dohoda s kraji na způsobu provedení navýšení mezd tak, aby navýšení odpovídalo tomu, které bude provedeno v platech. Kromě zmíněné dohody existuje ještě další řešení v podobě samoregulace. V situaci, kdy poskytovatelé zdravotních služeb napříč právními formami poptávají velké množství zdravotnického personálu, musí dojít k velkému tlaku na navyšování mezd u těch poskytovatelů, kteří mají mzdy relativně nižší. Hrozil by jim totiž ve výrazné míře odchod personálu, na jehož práci jsou ekonomicky závislí.

Vážená paní poslankyně, velmi si vážím Vaší starosti o spravedlivé odměňování zdravotnického personálu. Ujišťuji Vás, že vláda ČR dělá maximum pro personální stabilizaci našeho zdravotnictví tak, aby mohlo i nadále poskytovat kvalitní zdravotní služby na evropské úrovni a aby se evropské úrovni postupně blížilo i odměňování našich zdravotníků.

S úctou



Vážená paní
Jana Hnyková
poslankyně Poslanecké sněmovny PČR
PRAHA